

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партикома, завкома, заведующего управления Высокого завода

№ 198 (345)

Понедельник 28 декабря 1936 года

Цена 5 коп.

## С общезаводского партийного собрания Парторганизация завода обсуждает программу 1937 года

(Из прения по докладу директора завода тов. А. А. ПОПОВА)

### Быстрее осуществить план механизации цеха

(Сталевар старого маркена тов. Большаков)

В связи с ростом статистики нового движения и моей близкознакомством всех коллектива стальфабрики, я, предложил, что программа прошлого года мы значительно переработали. В 1936 году мы также значительно постарались. Но в 1936 году мы также значительно постарались. Хотя программа текущего года не работает. Намеченную годом цех все же не выполнил механизации необходимо. Не выполняли мы быстро осуществить программу потому, что верх

### Программу выполним при существующем оборудовании

(Тов Ведрышкин начальник вспомогательного цеха)

У вспомогательников налицо все возможности осуществить собственные обязательства — дать стране сверх плана 1 миллиона тонн. Программа 1936 года мы выполнили досрочно, потому что мы все год работали не скакалобраном, а плавометром, мы обеспечены нормальными условиями работы в летнее время, мы поставили воздушное охлаждение, механизировали разводку вил.

### Поднять дисциплину среди ИТР (Соболев — исследовательская группа)

Дисциплина среди команда личного состава крайне недовольствительна. Яркою доказательство этому представила из себя конференция инженерно-технических работников, о которой здесь уже говорил тов. Клюев. Мы должны добиться такой дисциплины среди ИТР, которая бы могла обеспечить выполнение плана 1937 года.

В текущем году секция

### РАБОТА

металлургического завода за 26 декабря 36 г.

### ВЫСКА

МАРТЕН № 1 . . . . .	77,7 крн.
МАРТЕН № 2 . . . . .	65,1 крн.
МЕХКОСТРОИТ . . . . .	115,5 крн.
ДИСТИЧОРПАТ . . . . .	92,8 крн.
КРОПЕЛЬНЫЙ . . . . .	78,8 крн.
КИЛЛЬНЫЙ . . . . .	100,9 крн.
ТРУБНЫЙ № 1 . . . . .	114,5 крн.
ТРУБНЫЙ № 2 . . . . .	95,2 крн.



М. Ведренский — начальник цеха по ремонту

О грубом возмутительном поступке начальника Н-марктенского цеха тов. Черняк К. В. по отношению к проруби строят, отдал т. Грязнову И.

(Постановление парткома от 27 декабря)

1) Партийный комитет считает, что начальник цеха № 2 маркена тов. Черняк дошел до возмутительного, но делательного отношения к тов. Грязнову грубо вытолкнул его из помещения цеховой лаборатории. (О чём правильно было написано в «Металлурге» за 26/ХII—36 г.), тем самым грубообразом нарушил Сталинскую конституцию, неподъемной закон СССР, которым каждому гражданину СССР обеспеченность личности.

2) Принять к сведению заявление директора завода

Секретарь парткома — АЛЮБИН.

### Мятежники усиленно бомбардировали Мадрид

Западающие Мадридские публичные часы 24 декабря продолжали свое пребывание в районе деревни Алькала де Монте, в 15 километрах к западу от столицы.

25 декабря начинная с 10 часов, артиллерия мятежников усиленно бомбардировала центр Мадрида, улицы, окружающие здание телефонной станции, которую в этот момент был перенесен в деревню народов. Число жертв не установлено. Бомбардировка длилась 1 час. Тогда же самолеты, сбросив бомбы, разрушили железнодорожный путь.

(ТАСС)

### Похороны писателя — орденоносца Н. А. Островского

Утром 26 декабря траурные струны снова зазвучали в доме Советского писателя отдать последний долг писателю — орденоносцу Николаю Алексеевичу Островскому. Там, где Вакантуевский проспект раскрытия гроба, сегодня покоятся урна, прах писателя, бывшего угла ушедшего писателя.

В последних сменах по-

лученного караула стоит т. Степан, секретарь ЦК ВЛКСМ т. Файзберг в распахнутой урне. Вейзберг, легат комиссии Украины во главе с секретарем ЦК ЛКМУ тов. Яремчуком, писатели Стасюлевич, Фалеев, Каирин, Карпин, Караваев, Бедим, Березовский.

В 14 ч. 15 м. на Новодевичьем кладбище тов. Файзберг открывает траурный митинг. Т. т. Файзберг, Каирин, Дмитрий Островский и другие изволили говорить о писателе большевике, отдавшем всю свою короткую жизнь борьбе за дело коммунизма. Митинг окончился. Урна с прахом Н. А. Островского замуровывается в стене.

Примечательный русский салют. Траурный марш сменяется звуками «Интернационала». (ТАСС)

### Полки ГИБДД и озверевшие фашисты

Мы, рабочий производственных технических курсов, просим правительство заменить сожженного и потопленного троллейбуса «Комсомол», построить самый мощный троллейбус и назвать его именем потопленного

человека. Мы отчаянно хотим построить нового троллейбуса 2 проц. месячного заработка.

ЧИКИН, РЕВУНОВА.

### На постройку теплых домов

Рабочие старотрубного цеха, обсудив известие о постройке советского теплого дома «Комсомол», физкультурных спортивных залов:

— На эту гигантскую задачу фашистских бандитов мы ответим постройкой новых мощных теплых домов. На строительство новых теплых домов мы, рабочие старотрубного цеха, отнесем одну четверть часть своего дневного заработка. АГАПОВ,

## Ликвидация неграмотности наше кровное дело

В школах ликбезов, политехнических заведениях, лицеях и институтах, на курсах и мастерских, в техникумах и рабочих администрациях работают 1300 человек.

В 1936 году открыты новые пункты ликбезов в Витебске и Брестской. Подобраны педагогические кадры, часть из которых великолепно справляется с своей работой, например, педагог Т. Елохина. Ее работу можно ставить в пример многим старшим педагогам. Тогда Елохина занятия приходили всегда в подготовленной, занятой проводят по тщательно составленному плану.

Однако, у нас в деле ликвидации неграмотности и малограмматичности имеются очень много недостатков. С социалистическими соревнованиями не блещут, но и превзойти выполнения соцдоговоров мы по настоящему занимаемся. У нас, в частности, у ликбезработников недостаточна связь с профсоюзами, а некоторые профсоюзы сами ответственно относятся к ликбезработке. К таким следуют ответы тов. Башилова (старостройный) и тов. Сенкевича (транспорт).

Методист завка - В. ЛЕБДЕВ.

## И призываю в армию! будем готовы

В детстве мы не хотели учиться. Улицы, мальчишки, склонности отвлекали нас от школы. Теперь мы должны извлечь уроки.

Молодые люди РККА защищают границы своей любимой Родины. Мы знаем, что бойцы нашей доблестной Красной армии должны быть культурными, грамотными людьми.

Ко дну призыва мы обмыляем школу ликбеза окончательно. КУЗМИН, БАРУНОВ.

ИМВ). Этим профоргоми пускали работу по ликбезу из самотека. Учеба неграмотных и малограмматических рабочих там находится на очень низком уровне.

В виде проектного и старомартеновского цехов учеба неграмотных поставлена на лучше, там почти все участники хорошо посещают школы. Профсоюз ШПМР, Ладыжин серьезно занимается вопросом ликвидации неграмотности.

Неблагополучно дело с ликвидацией неграмотности и малограмматичности на себе среди членов семей рабочих.

В рабочих поселках Могилев и Червонный приходят срывающие занятия из-за отсутствия света.

Руководители цехов, парторгии, профоргии должны понять, что ликвидация неграмотности и малограмматичности - это кровное дело, а потому они должны оказывать всяческую помощь и поддержку педагогу в организации учебы в группах ликбеза и создавать для учащихся все необходимые условия.

Методист завка — В. ЛЕБДЕВ.

## Стахановец учебы



НА ФОТО: КЛАДНИЦА РОЖДЕНИЯ АВТОМАТИЧЕСКОГО ЦЕХА ОБРАБОТКИ АЛЮМИНИЯ

## Б. ЛИЧНОВ

## Анна Борзова

В комнате тихо. За окном шумят ветер. Лампочка наль с потолка своей яркий молочный свет, освещая стены небольшой комнаты.

За столом сидит женщина, склонившись над книгой.

Она читала книгу «Чапаев» — Дмитрия Фурманова и всем существом своим переживала потрясающий эпизод трагической гибели легендарного героя гражданской войны.

Анна поднимает от книги голову и смыкает с ресницами глаза.

— Убийства, убийства! — И губы ее нарывно задергались. Немного успокоившись, Анна Изаковская смыла углубившуюся в книгу, за

## Я стала грамотной женщиной

Мне 22 года. 11 лет из них я проработала в молокосортовом цеху сортировщицей. Была я малограмматична, писать и читать практически не умела.

При организации школы ликбеза и измывала желание учиться. Счастью я считаюсь самой аккуратной посетительницей школы.

Не пропускаю занятия, я основана программу. Правильно подмечено! Молодые рабочи — раздражают одобрительными голосами.

Я обращаюсь, во всем неграмотным женщинам с просьбой иметь учительницу. Ведь мы, женщины, имеем активные стремления социализации. Новая Конституция должна нам разрешить право на отставку супружеской.

Стало быть неграмотность нашей необходимой грамотностью будет лучше всего на ликбезе Сталинскую конституцию.

Работница молокосортового цеха — КАЛЬЦЫКОВА.

## Ученые, это свет

Много и учителниц было со мной плохое. Никак не могла я помнить, как в отдельных буквах составляются certaine слова и даже фразы. Бывало читалось, что выходит в бумаге, пока до конца фразы, добавив первые буквы забудешь, начнешь сначала.

Другой раз даже пот на лбу выпустил, от обиды плакать хотелось, но како нечто поборола все трудности и научилась читать — быстро почти без ошибок.

Конец ликбеза обязательен, но дальше учиться будешь. Ребята и понимаешь теперь, что учиться — свет, не учиться — тьма».

Работница нового мартена ХЕВИЧА.

Стыдился, что даже поклоняется, что даже поклоняется.

Решши и учиться. Правда в школе ликбеза и то горячее желание, чтобы грамотной быть хочется. Засмеялась гла и говорит давно бы. Борзова, женщина ты еще не стала, стала неграмотной бывшей.

Ну что же вы думаете — читать научилась, пытаться теперь учиться, в библиотеке самой активной, учителяницей стала старостой группы имени Фрунзе. Теперь неграмотная женщина сама в учебе занимается.

Сейчас радуется, приказывает, что в грамотной стала. На днях журнале «Работница» написали — на передовой журнале! Прочла книгу о Кирове и все жалеет мне, что посыпал и ноги не малограмматична. Сами же себя не уважаю, и меня такси сама себя не узнала.

## Газета которая доходит до читателя

Около только что выпущенного номера газеты «Линостопротяжка», во время застаканки, собралось много рабочих. Одни из рабочих читает в слух:

— Ну вот браты все гурубы! Кто же виноват? Кто же виноват? Хоть кого-нибудь виноват! Но без них нельзя жить. Никому мы пока в никому Извините, пожалуйста, нам и недоработки будут.

Зары хохота заглушает голос чтеца.

— Да, вот это временно! Правильно подмечено! Молодые рабочи — раздражают одобрительными голосами.

Заметка, написанная в стихах, действительно метко было по умниципиальным слизистым протяжкам цеха, указавшим на отставку супружеской, которая пересекалась в процессе прожекта дала.

На очередном номере «Линостопротяжка» много между строк, недомолвок, недоговариваний, которые бесцельно плавают в листе.

Вот перед вами карикатура, на которой изображен

и водопровод, исчезнувший как с водой. Весь художественный рисунок вытекает из бока. Читатель же не знает, что это есть, водопровод дойдет до цеха, воды в ба

же не останется.

Это медовуха, но медовуха присущая не только листву проектировщика цеха, а и многим другим посекам нашего завода, но стендгазета должна быть в плюс молочкам, без желания вскоре покрыть все недостатки, которые так или иначе должны быть ликвидированы.

Редакция «Линостопротяжки» с этой задачей успешно справилась. Карикатуры, рифмованые за мозги, именно, указывают на то, что хозяйственники многих вещей считают «мечточью».

Стендгазета «Линостопротяжка» читается с большим интересом — вспоминают читатели.

Редакторы других газет находят необходимо учиться у линостопротяжников: организовывать материал и художественно оформлять газету.

## Невнимательность и ее последствия

За последнее время в производственном цехе участников слушали слушали невнимательного отношения мастеров к своим обязанностям.

24 декабря мастер печи БАЛАНДИН отвлекся и не наблюдал за цаплевкой, а тем временем в кипящих сильно начал вспениваться металлы.

М. МОЛЬКОВ.

## Как мы работаем

Борьба за 60 тысяч тонн стали в сутки обязывает стальвара внимательно относиться к агрегату, ибо недоработки состояния печи могут отразиться на выполнении плана.

Прежде чем начать за вахту, мы интересуемся на производственных подиумах и если подиумы низкая, то мы начнем заливать слой известкового камня и этим

саммы уравниваем подиум предсторгом печи от аварии.

При заливке шихты надо прежде всего отстать, что бы шихта ложилась равнинным слоем и не беспорядочными кучами, ибо беспорядок в заливке отражается на процессе плавления и задерживает сам процесс.

Стальвары Кулебакского завода: УМНОВ, КУОМИН.

## Собрание прошло активно

В красном уголке трубы № 1 состоялось собрание рабочих цеха. Парторг тов. Аганов рассказал женщинам рабочих о работе первого совещания жен командиров Красной армии.

Рабочими слушали с интересом народные соревнования, когда он говорил о речи тов. Ворошилове.

Всегда была тесно связана с изучением Сталинской Конституции, в частности о правах женщин.

БАШИЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ  
СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА 1937 ГОД  
НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ «МЕТАЛЛУРГ»

Подписки принимаются в редакции «МЕТАЛЛУРГа» по профсоюзов и культурно-образовательных цехах рабочих газеты.

Подписная цена 1 руб. в месяц.

РЕДАКЦИЯ «МЕТАЛЛУРГ».

Ответственный редактор — М. БЕЛОВ  
Уполномоченный Области № 228 г. газ. «В.Г.»